Le couvent des sœurs de la présentation de Marie de St-Éphrem d’Upton qui avait ouvert ses portes en 1878 suite aux efforts du curé Magloire Laflamme.

Voici les notes qui apparaissaient dans le rapport de l’inspecteur d’école de 1883.

Le couvent en cette année 1883 a reçu une subvention de $100.00 du fond de l’éducation supérieur. Les revenus annuel étaient de $1,539.00 et ses dépenses de $1,532.00.

La valeur du bâtiment et ses terrains était évalué à $3,000.00.

Il y avait 8 sœurs et une institutrice pour 77 élèves et il fallait 5 ans pour compléter le cours.

La formation des jeunes filles comptait différentes branches d’études dont les suivantes :

69 apprenaient l’arithmétique , 34 apprenaient la tenue de livre, 18  étaient inscrite en algèbre, 

5 suivaient des cours de géométrie, 48 apprenaient la composition et la grammaire, 25 étaient inscrite dans les cours d’anglais, la géographie comptait 58 étudiantes ainsi qu’en histoire, 18 s’intéressaient à l’histoire du Canada, 60 d’entres elles étaient inscrite au cours de couture et 58 en broderie.  Aucune ne s’était inscrite au cours d’horticulture en cette année 1883.

Les enseignantes étaient; sœur Ste-Catherine, sœur Ste-Philomène, sœur Ste-Brigite, sœur St-Éphrem, sœur Ste-Florentine, sœur St-Grégoire, sœur St-Isidore, et sœur St-Louis de Longe. Aussi, il y avait une institutrice, soit Mlle. Émile Laforest.

Le couvent des sœurs de Présentation de Marie a vu le jour en 1878, suite au efforts du curé Magloire Laflamme. Mais, le curé Laflamme voulait-il vraiment un pensionnat pour jeunes filles à Upton.

Suivez nos chronique, vous le saurez bientôt!!!

